

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации РЯПОЛОВОЙ Натальи Леонидовны
«ЭКОЛОГО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ И
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ГЕОСИСТЕМ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО
СЕВЕРА», представленной к защите на получение учёной степени кандидата
географических наук

Специальность 25.00.36 – Геоэкология (Науки о Земле)

Актуальность диссертационного исследования связана с необходимостью эколого-географических исследований в области оценки состояния компонентов окружающей среды на территории Севера Западной Сибири, подвергающейся интенсивной техногенной нагрузке в районах нефтегазового освоения.

Работа базируется на обширной теоретико-методологической базе, значителен личный вклад диссертанта при проведении многолетних аналитических работ и обработки результатов. Содержание работы раскрыто в многочисленных публикациях, включающих статьи из перечня ВАК.

Диссидентом проанализированы природно-климатические факторы, формирующие эколого-географические условия Севера Западной Сибири и на основе системного подхода раскрыто их действие в механизме функционирования региональных геосистем. Содержание автореферата свидетельствует о том, что исследование выполнено с опорой на четкие методологические позиции, в основе которых лежит синтез географического и экологического подходов. Представленная работа является зрелым, самостоятельным исследованием. Полученные результаты существенны для оценки экологического риска дальнейшего использования территории. Выводы автора могут быть использованы при углубленных геоэкологических исследованиях устойчивого природопользования и природообустройства данной территории.

Однако наряду с очевидными достоинствами исследования стоит отметить некоторые замечания, а именно, дополнительную ценность работе принесло бы, на наш взгляд, исследование закономерностей, определяющих параметры эколого-географических характеристик исследуемых ландшафтных провинций, в частности влияния рельефа на дифференциацию ландшафтной структуры территории.

Тем не менее диссертационное исследование Ряполовой Н.Л. имеет законченный характер и содержит все компоненты при оценке научных работ уровня кандидатских диссертаций. Автор на основе современных теоретико-методологических представлений, комплекса методов и

использования объемного материала по географии и смежных с нею наук, установил основные функционирования региональных геосистем Западно-Сибирского Севера.

Автореферат отвечает содержанию диссертации. Научные публикации в необходимой мере отражают материалы, изложенные в диссертации. Диссертация Ряполовой Н.Л. «Эколого-географические условия формирования и функционирования геосистем Западно-Сибирского Севера» соответствует требованиям ВАК о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых званий, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00. 36 – Геоэкология (Науки о Земле).

Середовских Борис Анатольевич
кандидат географических наук
доцент кафедры географии
факультет экологии и инжиниринга
ФГБОУ ВО «Нижневартовский государственный университет»
628605 ХМАО–ЮГра, г.Нижневартовск, ул. Ленина, 56
Интернет сайт: <http://nvsu.ru>
e-mail: nvsu@nvsu.ru
раб. тел.: тел./факс: (3466) 44-39-50, факс: (3466) 45-18-05

13.03.2018 г.

/Б.А. Середовских/

Я, Середовских Борис Анатольевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«13» марта 2018 г.

подпись

Подпись Середовских Б.А. заверяю

